
Міністерство освіти і науки України 

Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника 

 

 

 

 

 

 
ОСНОВИ ПЛАНУВАННЯ ТА ВИКОНАННЯ 

НАУКОВОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧАМИ ВИЩОЇ 

ОСВІТИ 

 

 

Методичні рекомендації  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Івано-Франківськ - 2023 



 

УДК  

ББК  

 

Рецензенти: 

 

Міщук В.Г. - завідуючий кафедрою загальної практики 

(сімейної медицини), спортивної медицини та 

фізичної реабілітації Івано-Франківського 

національного медичного університету, 

професор, доктор медичних наук. 

Остапʼяк З.М. 

- 

професор кафедри теорії і методики фізичного 

виховання і спорту факультету фізичного 

виховання і спорту Прикарпатського 

національного університету імені Василя 

Стефаника 

 
Основи планування та виконання наукової роботи студентами: 

методичні рекомендації / Е.Й. Лапковський, М.Г. Аравіцька. – 

Івано-Франківськ : НАІР, 2023 –  64 с. 
 

Затверджено вченою радою факультету фізичного виховання і спорту 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. 

 

 
 

 

 

 

 

У методичних рекомендаціях представлено характеристику 

дипломних проектів (робіт) та основні етапи організації дипломного 

проектування, наведено вимоги до змісту, структури та оформлення 

дипломних робіт. Посібник рекомендується до застосування в практичну 

діяльність навчальних закладів усіх рівнів, у яких студенти виконують 

дипломні проекти (роботи). 
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ВСТУП 

Методичні рекомендації рекомендуються студентам, які 

вирішили виконувати наукову роботу. Вони допоможуть 

молодим науковцям раціонально спланувати етапи виконання 

дипломної роботи, дотримуватися встановлених вимог при 

виконанні дослідницької роботи, правильно оформити текст 

роботи та підготувати її до захисту. 

Цей методичний посібник може бути також корисним і 

науково-педагогічним працівникам, які здійснюють 

керівництво чи консультування студентів, які виконують 

дипломні роботи. 

  



ВИДИ ДИПЛОМНИХ ПРОЕКТІВ (РОБІТ) 

 

Кваліфікаційна (атестаційна) робота певного освітньо-

кваліфікаційного рівня – це розроблений студентом відповідно 

до вимог стандартів вищої освіти комплект документації, який 

включає текстову та графічну (ілюстративну) частини і на 

підставі публічного захисту якого рішенням державної 

екзаменаційної комісії йому надається диплом державного 

зразка про закінчення ВНЗ, отримання певного освітнього 

рівня вищої освіти та  здобуття кваліфікації. 

Кваліфікація – здатність особи виконувати професійні 

завдання та обов’язки. Вона вимагає певного рівня освіти та 

спеціальної підготовки, визначається через назву професії та 

зазначається в дипломі відповідного освітньо-кваліфікаційного 

рівня. 

 Назва кваліфікації повинна відповідати існуючим 

нормативним документам системи праці та зберігати своє 

формулювання в освітньо-кваліфікаційній характеристиці та 

освітньо-професійній програмі підготовки фахівця, 

навчальному плані, заліковій книжці студента  та в додатку 

до диплома. 

 Дипломний проект (ДП) – це вид кваліфікаційної 

роботи випускника певного освітньо-кваліфікаційного рівня. 

Дипломний проект є завершеною розробкою об’єкта 

проектування (пристрою, системи, процесу тощо) і передбачає 

його синтез в найбільш оптимальному варіанті із докладною 

розробкою певної функціональної частини (елемента, вузла, 

підсистеми, технологічної операції тощо) з урахуванням 

сучасного рівня розвитку відповідної галузі, досягнень науки і 

техніки, економічних, екологічних, ергономічних вимог, а 

також вимог охорони праці та забезпечення життєдіяльності 

об’єкта проектування. 

Дипломна робота (ДР) – це вид кваліфікаційної роботи 

випускника певного освітньо-кваліфікаційного рівня метою, 

головним змістом якої є розв’язання актуальної наукової, 

науково-технічної, виробничої, науково-методичної або 



навчально-методичної проблеми (задачі). Вона пов’язана з 

аналізом (синтезом), теоретичною розробкою актуальних 

питань, моделюванням (фізичним або математичним), 

дослідженням процесів, об’єктів, систем у певній галузі науки 

і техніки.  

Для освітньо-кваліфікаційних рівнів “спеціаліст” та 

“магістр” дипломна робота має бути закінченим дослідженням 

певного аспекту наукової (науково-технічної, виробничої, 

науково-методичної або навчально-методичної) проблеми, а 

для освітньо-кваліфікаційного рівня “бакалавр” – мати 

фрагменти такого дослідження. 

Єдина назва «дипломний проект» або «дипломна робота» 

для всіх освітньо-кваліфікаційних рівнів використовується з 

двох причин: по-перше, підкреслити основне призначення 

подібних робіт, пов’язане з тим, що за результатами їх захисту 

видається диплом відповідного освітньо-кваліфікаційного 

рівня, а по-друге, забезпечити уніфікованість форм документів 

щодо дипломного проектування та державної атестації 

випускників (титулу пояснювальної записки, завдання на 

дипломне проектування, відгуку керівника, рецензії, 

протоколів і звітів ДЕК тощо). 

Дипломні проекти (роботи) можуть бути класифіковані: 

 

за освітньо-кваліфікаційним рівнем: 

– дипломний проект (робота) бакалавра; 

– дипломний проект (робота) спеціаліста; 

– дипломна робота магістра. 

Зміст та обсяг дипломного проекту (роботи) повинен 

відповідати вимогам ОКХ відповідного освітньо-

кваліфікаційного рівня, часу, виділеному навчальним планом 

спеціальності на розробку ДП (ДР), методичним 

рекомендаціям (вказівкам) з дипломного проектування 

випускової кафедри та завданню на дипломне проектування. 

Для фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня “магістр”, одним 

із напрямків майбутньої діяльності яких є науково-дослідний, 

науково-педагогічний або управлінський у сферах науки, 



техніки, економіки, освіти, передбачається виконання лише 

дипломної роботи. Для ОКР “спеціаліст” та “бакалавр” можуть 

виконуватися як дипломні проекти, так і дипломні роботи, 

причому з гуманітарно-економічних – переважно дипломні 

роботи. 

 

за практичною спрямованістю: 

– академічні (навчальні); 

– реальні. 

Академічний навчальний ДП (ДР) передбачає розв’язання 

студентом навчальних завдань, рішення яких потребує від 

нього певних знань та професійних умінь згідно з ОКХ  фахівця 

даного освітньо-кваліфікаційного рівня. 

Реальний ДП (ДР) – це такий, що відповідає хоча б одній 

із наступних умов: 

– тема проекту (роботи) пов’язана з конкретною науково-

дослідною роботою кафедри або виконана на замовлення і в 

інтересах зовнішніх організацій (установ, підприємств, НДІ 

тощо), підтвердженням чого є наявність відповідно 

оформленого технічного завдання на дипломне 

проектування; 

– результати проектування доведені до стану, що дозволяє 

використовувати їх для впровадження в науку, техніку, 

технології, сучасне виробництво. Підтвердженням цього є 

наявність або акту про впровадження  результатів, підписаного 

членами повноважної комісії і завіреного печаткою 

підприємства (організації, НДІ тощо), або  запиту 

підприємства на передачу (на підставі акту про передачу) 

матеріалів дипломного проекту; 

– за матеріалами дипломного проектування автором отримані 

патенти (заяви на патент, прийняті до розгляду), 

опубліковані статті, отримані зразки матеріалів (виробів), 

виготовлені діючі макети обладнання тощо. 

 

за змістом та галузевою приналежністю: 



– конструкторські – передбачають конструювання та 

розрахунок нових технічних пристроїв та систем або 

модернізацію існуючих з метою покращення їх 

характеристик; 

– технологічні – передбачають розробку нових виробництв, 

технологічних процесів, реконструкцію або технічне 

переоснащення існуючих підприємств, впровадження 

сучасних технологій тощо; 

– інженерно-економічні – передбачають розробку економічно 

ефективних виробництв, процесів, систем та заходів щодо 

управління якістю продукції, управління проектами тощо; 

– соціально-економічні – передбачають аналіз соціально-

економічних процесів, розробку науково обґрунтованих 

рекомендацій, спрямованих на їх стабілізацію, гармонізацію 

та шляхи розвитку. 

за характером виконання: 

– індивідуальні; 

– комплексні. 

Індивідуальний дипломний проект (робота) є 

найпоширенішим видом і передбачає самостійну роботу 

студента над темою дипломного проектування під 

керівництвом викладача. 

Комплексний ДП або комплексна ДР виконується, коли 

тема дипломного проектування за обсягом та (або) змістом 

потребує залучення групи студентів однієї або кількох 

спеціальностей. Залежно від того, які саме студенти 

залучаються до такого проектування, вони можуть бути 

кафедральними, міжкафедральними, міжфакультетськими 

та міжвузівськими. У всіх випадках вони повинні мати логічно 

завершені та не дубльовані за змістом частини, які 

виконуються за індивідуальним завданням кожним студентом, 

та загальну частину, що зв’язує окремі частини до єдиного 

проекту (роботи) і визначає його (її) комплексність. 

 

  



ОРГАНІЗАЦІЯ ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТУВАННЯ 

 

Мета та завдання дипломного проектування 

 

Мета дипломного проектування 

Дипломне проектування є завершальною стадією 

навчання студентів в університеті, головною метою якої є 

оволодіння методологією творчого вирішення (розв’язання) 

сучасних проблем (задач) наукового або(та) прикладного 

характеру  на основі отриманих знань, професійних умінь та 

навичок відповідно до вимог стандартів вищої освіти. 

Основні завдання дипломного проектування: 

• систематизація, закріплення і розширення теоретичних 

знань, отриманих у процесі навчання за освітньо-

професійною програмою підготовки фахівця певного 

освітньо-кваліфікаційного рівня, та їх практичне 

використання при вирішенні конкретних інженерних, 

наукових, економіко-соціальних і виробничих питань у 

певній галузі професійної діяльності; 

• розвиток навичок самостійної роботи, оволодіння 

методикою досліджень та експериментування, фізичного 

або математичного моделювання, використання 

сучасних інформаційних технологій у процесі 

розв’язання задач, які передбачені завданням на 

дипломне проектування; 

• визначення відповідності рівня підготовки випускника 

вимогам освітньо-кваліфікаційної характеристики 

фахівця, його готовності та спроможності до 

самостійної роботи в умовах ринкової економіки, 

сучасного виробництва, прогресу науки, техніки та 

культури. 

Етапи дипломного проектування 

Організаційно процес дипломного проектування 

складається з наступних етапів: 



• підготовчого, який починається з вибору студентом 

теми та отримання індивідуального завдання від 

керівника дипломного проекту щодо питань, які 

необхідно вирішити під час переддипломної практики 

за темою ДП (ДР) (ознайомлення зі станом проблеми, 

збирання фактичних матеріалів, проведення необхідних 

спостережень, експериментів, досліджень тощо), 

включає освоєння програми переддипломної практики і 

завершується складанням та захистом звіту про її 

проходження; 

• основного, який починається одразу після захисту звіту 

про практику й завершується орієнтовно за два тижні до 

захисту ДП (ДР) на засіданні Державної екзаменаційної 

комісії (ДЕК). На цьому етапі проект (робота) повинен 

бути повністю виконаний, перевірений керівником та 

консультантами; 

• заключного, який включає отримання відгуку керівника 

та рецензії на дипломний проект (роботу), візи 

завідувача випускової кафедри про допуск до захисту, 

проведення (за необхідності) попереднього захисту на 

кафедрі, подання проекту (роботи) до ДЕК (за два дні до 

його захисту на засіданні ДЕК). 

 

  



КЕРІВНИЦТВО ОРГАНІЗАЦІЄЮ  ДИПЛОМНОГО 

ПРОЕКТУВАННЯ 

 

 

В університеті загальне керівництво організацією 

дипломного проектування здійснює ректор згідно з законами 

“Про освіту” та “Про вищу освіту”, постановами Кабінету 

Міністрів України та нормативними документами 

Міністерства освіти і науки України (МОНУ). Він ставить 

завдання щодо забезпечення якості дипломного проектування, 

видає накази, які регламентують організацію роботи ректорату, 

деканатів факультетів (інститутів), випускових кафедр щодо 

дипломного проектування, здійснює контроль за їх виконанням 

через проректорів з навчальної та навчально-виховної  роботи 

і підпорядковані ним структури університету (навчально-

організаційне управління, навчально-методичне управління, 

відділи департаменту навчально-виховної роботи, спеціально 

уповноважені комісії тощо), деканів факультетів (директорів 

інститутів), організує  регулярне обговорення стану 

дипломного проектування та результатів державної атестації 

студентів  на засіданні Вченої ради університету. 

На факультеті (в інституті) за організацію та якість 

дипломного проектування відповідає декан (директор). Він 

здійснює керівництво  й контроль з питань дипломного 

проектування через своїх заступників (з навчально-методичної 

та навчально-виховної роботи), деканат, та завідувачів 

випускових кафедр.  

На випусковій кафедрі відповідальність за організацію 

та якість дипломного проектування несе завідувач кафедри. 

Він безпосередньо здійснює керівництво і контроль  

дипломного проектування. 

Для керівництва  дипломними проектами (роботами) 

призначаються викладачі випускової кафедри, а також провідні 

співробітники наукових підрозділів кафедри або провідні 

спеціалісти у відповідній галузі з підприємств, науково-

дослідних інститутів, міністерств, відомств тощо. 



ОБОВ’ЯЗКИ КЕРІВНИКІВ, КОНСУЛЬТАНТІВ І 

РЕЦЕНЗЕНТІВ ДИПЛОМНИХ ПРОЕКТІВ (РОБІТ)  ТА 

СТУДЕНТІВ-ДИПЛОМНИКІВ 

 

 

Керівник дипломного проекту (роботи): 

•  розробляє теми ДП (ДР), подає їх до затвердження на 

засідання кафедри, а після оприлюднення тематики дає 

студентам необхідні пояснення за запропонованими темами; 

• готує та видає студенту завдання на дипломне 

проектування за відповідною формою (додаток А);  

• видає рекомендації дипломнику щодо опрацювання 

необхідної літератури, нормативних і довідкових матеріалів, 

наукових видань тощо за темою ДП (ДР); 

• допомагає дипломнику скласти, затверджує та 

контролює реалізацію  календарного плану-графіка виконання  

проекту (додаток А). У разі суттєвих  порушень, які можуть 

призвести до зриву встановлених термінів надання ДП (ДР) до 

ДЕК, інформує керівництво кафедри для прийняття 

відповідних заходів, у тому числі й рішення про недопущення 

до захисту ДП (ДР); 

• здійснює загальне керівництво ДП (ДР) і несе 

відповідальність за наявність у проекті (роботі) помилок 

системного характеру. У разі невиконання дипломником його 

рекомендацій щодо виправлення таких помилок, зазначає це у 

відгуку; 

• час, відведений на керівництво ДП (ДР), використовує 

для: 

– систематичних співбесід, на яких дипломник 

інформує про стан виконання ДП (ДР), обговорюються 

можливі варіанти рішень, конкретизуються окремі пункти 

завдання тощо; 

– консультацій дипломника з усіх питань, крім тих, що 

відносяться до компетенції консультантів з окремих розділів 

ДП (ДР); 



– перевірки виконаної роботи (частинами або в 

цілому); 

– готує подання голові ДЕК щодо захисту 

дипломної роботи (додаток Б) з характеристикою діяльності 

студента під час виконання ДП (ДР) і несе відповідальність за 

його об’єктивність. 

• разом з дипломником надає завідувачу випускової 

кафедри підготовлений дипломником і перевірений ним та 

консультантами проект (роботу) для допуску його до захисту; 

• готує дипломника до захисту ДП, організує (за 

необхідності) попередній захист; 

• як правило, має бути присутнім на засіданні ДЕК при 

захисті ДП (ДР), керівником яких він є. 

 Консультант дипломного проекту (роботи): 

• рекомендує методи вирішення питань, залишаючи за 

дипломником право приймати остаточне рішення; 

• інформує керівника проекту (роботи) про стан виконання 

розділу, наполегливість та самостійність роботи дипломника 

над розділом, його ставлення до виконання рекомендацій та 

врахування зауважень консультанта; 

• своєчасно перевіряє розділ і, за відсутності зауважень, 

підписує титульний лист пояснювальної записки та 

відповідний графічний (ілюстративний) матеріал.  

Рецензент дипломного проекту (роботи): 

• докладно знайомиться зі змістом дипломного проекту, 

приділяє увагу науковому рівню розробки, сучасності та 

раціональності прийнятих рішень, правильності розрахунків, 

використанню новітніх технологій, дотриманню вимог 

державних стандартів тощо. За необхідності запрошує 

дипломника на бесіду для отримання його пояснень з питань 

дипломного проекту (роботи); 

•  готує рецензію у письмовому або друкованому вигляді 

на стандартному бланку. Вона складається у довільній формі із 

зазначенням: 

- відповідності ДП (ДР) затвердженій темі та завданню; 



- актуальності теми; 

- ступеня використання сучасних досягнень науки, 

техніки, виробництва, інформаційних та інженерних 

технологій; 

- оригінальності прийнятих рішень та отриманих 

результатів; 

- правильності проведених розрахунків; 

- наявності і повноти експериментального (фізичного або 

математичного) підтвердження прийнятих рішень; 

- можливості впровадження результатів ДП (ДР); 

- недоліків ДП (ДР); 

- оцінки ДП (ДР) і можливості присвоєння дипломнику 

відповідної кваліфікації (формулювання згідно з діючими 

нормативними документами). 

Рецензія не повинна дублювати відгук керівника, тому що 

відгук керівника – це в основному характеристика професійних 

та громадянських якостей дипломника та його роботи в 

процесі дипломного проектування, а рецензія – це 

характеристика якості безпосередньо дипломного проекту 

(роботи).  

Випадки їх повного збігу свідчать про формальний підхід 

до рецензування і повинні своєчасно виявляться завідувачем 

випускової кафедри, який має вжити заходів щодо недопущення 

цього. Одним із них є вилучення відгуку керівника з проекту, що 

направляється на рецензування. 

Якщо рецензент є співробітником зовнішньої організації 

(іншого ВНЗ, НДІ, підприємства, установи тощо), то на бланку 

рецензії ставиться печатка цієї організації, яка засвідчує його 

підпис. 

Негативна оцінка проекту, яка може бути висловлена в 

рецензії, не є підставою до недопущення його захисту в ДЕК. 

 

Студент-дипломник 

• Студент-дипломник має право: 

– вибирати тему дипломного проекту (роботи) з числа 

запропонованих випусковою кафедрою або 



запропонувати власну тему з необхідним 

обґрунтуванням доцільності її розробки і можливості 

виконання. У разі необхідності може ініціювати 

питання про зміну теми дипломного проекту (роботи), 

керівника та консультантів, але не пізніше одного 

тижня з початку дипломного проектування. У всіх 

випадках він звертається з відповідною заявою на ім’я 

завідувача випускової кафедри; 

– отримати окреме робоче місце для роботи над 

дипломним проектом у спеціальній аудиторії (кабінеті 

дипломного проектування), обладнаній комп’ютерною 

технікою, необхідним наочним приладдям, 

довідковою літературою та стандартами, методичними 

вказівками щодо виконання та оформлення складових 

дипломного проекту та ін.; 

– користуватися лабораторною та інформаційною базою 

кафедри, приладами, вимірювальною технікою тощо 

для проведення експерименту, математичного 

моделювання або наукових досліджень за темою 

дипломного проекту (роботи); 

– отримувати консультації керівника та консультантів 

проекту; 

– самостійно вибирати варіанти вирішення завдань 

дипломного проектування; 

– звертатися (в усній або письмовій формі) до голови 

ДЕК, керівництва  факультету (інституту), 

університету та Міністерства освіти і науки України зі 

скаргами або апеляціями щодо порушення його прав. 

Оцінка, яка за результатами складання державного 

екзамену або захисту ДП (ДР) виставлена ДЕК, 

оскарженню не підлягає. 

 

• Студент зобов’язаний: 

– своєчасно вибрати тему дипломного проекту (роботи) 

та отримати конкретні завдання від керівника проекту 

на підбирання та опрацювання матеріалів, необхідних 



для дипломного проектування під час проведення 

переддипломної практики; 

– на переддипломній практиці, крім виконання її 

програми, ознайомитися з практичною реалізацією 

питань організації та управління виробництвом 

(підприємством, фірмою тощо), охороною праці, 

вирішенням питань екології, безпеки життєдіяльності, 

техніко-економічних і спеціальних питань за темою 

дипломного проекту; 

– скласти та узгодити з керівником проекту календарний 

план-графік виконання дипломного проектування з 

урахуванням трудомісткості розділів, необхідності 

перевірки матеріалів керівником та консультантами, 

отримання відгуку керівника і рецензії та своєчасного 

надання повністю підготовленого і перевіреного та 

допущеного до захисту проекту не менш ніж за два дні 

до його захисту в ДЕК; 

– регулярно, не менше одного разу на два тижні, 

інформувати керівника про стан виконання проекту 

відповідно до плану-графіка, надавати на його вимогу 

необхідні матеріали для перевірки; 

– самостійно виконувати індивідуальний проект або 

індивідуальну частину комплексного проекту; 

– при розробці питань враховувати сучасні досягнення 

науки і техніки, використовувати передові методики 

наукових та експериментальних досліджень, приймати 

оптимальні рішення із застосуванням системного 

підходу; 

– при проектуванні конкретних зразків техніки та 

розробці технологічних процесів виробництва, 

проведенні різного роду розрахунків та моделюванні 

використовувати сучасні комп’ютерні технології; 

– відповідати за правильність прийнятих рішень, 

обґрунтувань, розрахунків, якість оформлення 

пояснювальної записки та графічного матеріалу, їх 

відповідність методичним рекомендаціям (вказівкам) з 



дипломного проектування випускової кафедри, 

існуючим нормативним документам та державним 

стандартам; 

– дотримуватися календарного плану-графіка виконання 

дипломного проекту (роботи), встановлених правил 

поведінки в лабораторіях і кабінетах дипломного 

проектування, своєчасно та адекватно реагувати на 

зауваження та рекомендації керівника і консультантів 

ДП (ДР); 

– у встановлений термін подати проект (роботу) для 

перевірки керівнику та консультантам і після усунення 

їх зауважень повернути керівнику для отримання його 

відгуку; 

– отримати всі необхідні підписи на титульному листі 

пояснювальної записки та кресленнях, а також 

резолюцію завідувача випускової кафедри про допуск 

до захисту; 

– особисто подати ДП (ДР), допущений до захисту, 

рецензенту; на його вимогу надати необхідні 

пояснення з питань, які розроблялися в ДП (ДР); 

– ознайомитися зі змістом відгуку керівника і рецензії та 

підготувати (у разі необхідності) аргументовані 

відповіді на їх зауваження при захисті ДП (ДР) у ДЕК. 

 

Вносити будь-які зміни або виправлення в ДП (ДР) після 

отримання відгуку керівника та рецензії 

забороняється.  

 

– за рішенням факультету (інституту), випускової 

кафедри або з власної ініціативи та за згодою керівника 

проекту пройти попередній захист ДП (ДР) на кафедрі 

або в організації, де виконувався проект (робота); 

– у строк, визначений секретарем ДЕК, надати 

дипломний проект до ДЕК; 

– своєчасно прибути на захист ДП (ДР) або попередити 

завідувача випускової кафедри та голову ДЕК (через 



секретаря ДЕК) про неможливість присутності на захисті 

із зазначенням причин цього та наступним наданням 

документів, які засвідчують поважність причин. 

 

У разі відсутності таких документів ДЕК може бути 

прийнято рішення про неатестацію його як такого, що не 

з’явився на захист ДП (ДР) без поважних причин, з подальшим 

відрахуванням з університету. Якщо студент не мав змоги 

заздалегідь попередити про неможливість своєї присутності 

на захисті, але в період роботи ДЕК надав необхідні виправдні 

документи, ДЕК може перенести дату захисту. 

 

  



ТЕМАТИКА ДИПЛОМНИХ ПРОЕКТІВ (РОБІТ) 

 

 

Теми дипломних проектів (робіт) розробляє випускова 

кафедра з урахуванням специфіки спеціальностей та 

спеціалізацій, за якими здійснюється підготовка фахівців, 

вимог галузевих стандартів вищої освіти (ОКХ, ОПП, засобів 

діагностики) для відповідного освітньо-кваліфікаційного 

рівня; власного досвіду керівництва дипломним 

проектуванням; наукових досліджень та професійних інтересів 

професорсько-викладацького складу кафедри, замовлень і 

рекомендацій виробничих підприємств, науково-дослідних 

інститутів, галузевих міністерств і відомств тощо. Окремі теми 

ДП (ДР) можуть бути запропоновані студентами з відповідним 

обґрунтуванням доцільності їх розробки. Як правило, вони 

пов’язані з науково-дослідною роботою студента (НДРС) на 

кафедрі або його професійною діяльністю (для заочників). 

Теми ДП (ДР) повинні бути актуальними, відповідати 

сучасному рівню науки, техніки і технологій, спрямовані на 

вирішення регіональних і національних потреб та проблем 

розвитку певної галузі економічної діяльності. Назва теми 

повинна бути, за можливості, короткою, чітко і конкретно 

відображати мету та основний зміст проекту (роботи) і бути 

однаковою в наказі ректора про закріплення тем і керівників за 

студентами, завданні на ДП (ДР), титульному аркуші 

пояснювальної записки, кресленнях, документах ДЕК та в 

додатку до диплома. 

 

У назві ДП (ДР), яка зазначається у бланку завдання, 

наказі про закріплення теми, протоколі ДЕК, заліковій  книжці 

студента та в додатку до диплома не дозволяється 

використовувати скорочення (абревіатури), крім 

загальноприйнятих. 

 

Для того, щоб студенти могли обрати тему відповідно до 

їх уподобань, власних можливостей, максимального 



використання матеріалів курсового проектування, результатів 

НДРС, практичного досвіду роботи за фахом (для студентів, які 

поєднують  навчання з роботою на підприємствах, в установах, 

фірмах тощо) кількість тем не менше ніж на 20-50% повинна 

перевищувати кількість дипломників, а переважна більшість 

присвячуватися  розробці реальних ДП (ДР). Формування 

тематики дипломного проектування завершується за 1,5÷2 

місяці до початку переддипломної практики. Вона 

розглядається й ухвалюється на засіданні випускової кафедри 

та затверджується вченою радою факультету (інституту).  

Випускова кафедра повинна створити всі умови для 

своєчасного ознайомлення студентів-випускників з тематикою 

ДП (ДР), надати  необхідну допомогу у виборі теми, яка 

відповідає інтересам та можливостям  кожного з них. Особливо 

це стосується  тих студентів, які з різних причин не змогли 

заздалегідь визначитися щодо теми майбутнього проекту 

(роботи). Поряд із наданням інформації про тематику 

дипломного проектування необхідно провести з ними бесіди та 

консультації керівників ДП (ДР) стосовно мети, змісту, 

проблематики, обсягу певного ДП (ДР) із тим, щоб кожний 

студент повністю з’ясував особливості його розробки.  

Вибір теми ДП (ДР) здійснюється за заявою студента за 

довільною формою на ім’я завідувача випускової кафедри та 

узгодженою з керівником проекту (роботи). Після 

підписування зазначеними особами, вона передається 

секретарю кафедри або відповідальному за організацію 

дипломного проектування на кафедрі для підготовки 

матеріалів з дипломного проектування, необхідних для 

використання на кафедрі та надання у деканат факультету 

(інституту). Допускається варіант вибору теми ДП (ДР) зі 

списку тем та керівників, наданого кафедрою, шляхом 

попередньої бесіди з керівником, його згоди та подальшим 

підписом студента, зазначенням його прізвища, ім’я, по 

батькові та дати обрання теми ДП (ДР) у цьому списку, який 

зберігається на кафедрі. Корекція або зміна теми ДП (ДР) 

допускається, як виняток, після проходження студентом 



переддипломної практики та захисту звіту за її результатами, 

упродовж одного тижня, а остаточне закріплення за 

студентом теми ДП (ДР) та призначення керівника 

здійснюється наказом по університету протягом двох 

тижнів. 

 

  



ЗАВДАННЯ НА ДИПЛОМНИЙ ПРОЕКТ (РОБОТУ) 

 

 

Завдання за формою ДП-3 з урахуванням рекомендацій та 

вимог, наведених нижче, затверджується завідувачем 

випускової кафедри і видається дипломнику: 

– освітньо-кваліфікаційного рівня “спеціаліст” не пізніше 

одного тижня після початку дипломного проектування 

(умовне позначення у графіку навчального процесу “ДП”); 

– освітньо-кваліфікаційного рівня “магістр” не пізніше одного 

тижня після початку періоду підготовки дипломної роботи 

(умовне позначення у графіку навчального процесу “ДР”); 

– освітньо-кваліфікаційного рівня “бакалавр” не пізніше 

одного місяця після початку 8-го семестру (за денною 

формою навчання) та 9-го семестру (за заочною формою 

навчання). 

Якщо навчальним планом підготовки фахівця 

передбачена переддипломна практика, керівник повинен 

видати дипломнику завдання стосовно питань ДП (ДР) перед її 

початком. 

У завданні зазначаються: 

• тема дипломного проекту (роботи) та наказ по 

університету, яким вона затверджена (вписується після 

отримання наказу деканатом); 

• термін здачі студентом закінченого проекту, який 

встановлюється рішенням випускової кафедри або вченої ради 

факультету (інституту) з урахуванням часу, необхідного для 

отримання відгуку керівника, візи завідувача випускової кафедри 

про допуск до захисту, рецензії на ДП (ДР) та подання секретарю 

ДЕК не пізніше ніж за два дні до захисту; 

• вихідні дані до проекту (роботи)  

Зазначаються лише кількісні або (та) якісні показники 

(характеристики) об’єкта проектування, яким він повинен 

відповідати після розробки в даному дипломному проекті; умови, 

в яких повинен функціонувати об’єкт проектування (часові, 



просторові, кліматичні, енергетичні, навантажувальні, екологічні, 

ергономічні). Вихідні дані до дипломної роботи повинні визначати 

кількісні або (та) якісні показники щодо умов, засобів та методів, 

які характеризують спрямованість наукового дослідження, 

конкретизують методику розв’язання теоретичних проблем та 

проведення експерименту, якщо останнє не є предметом 

самостійного вибору студента в процесі виконання дипломної 

роботи. Залишати цей розділ завдання незаповненим або зазначати 

в ньому літературні джерела (крім тих, де надається опис і 

характеристика конкретного об’єкта-прототипу) неприпустимо! 

• перелік питань, які повинні бути розроблені 

Зазначаються конкретні завдання з окремих частин проекту 

(роботи) (основної, спеціальної, економічної, охорони праці та 

навколишнього середовища та інших (за необхідності)), 

послідовність та зміст яких визначають фактично програму дій 

дипломника та майбутню структуру пояснювальної записки. 

Формулювання цих завдань з кожної частини проекту (роботи) 

повинно бути в наказовому способі, тобто починатися зі слів: 

“Розробити...”, “Обґрунтувати...”, “Оптимізувати...”, “Провести 

аналіз...”, “Розрахувати...” тощо; 

• перелік графічного (ілюстративного) матеріалу 

Визначає креслення, діаграми, гістограми, малюнки, 

плакати тощо, які є обов’язковими для виконання в даному 

проекті. Кількість обов’язкових креслень (ілюстрацій) та їх 

формати визначає випускова кафедра з урахуванням вимог 

цього Положення; 

• консультанти з окремих питань (або частин) проекту 

(роботи) 

Зазначаються назви питань (наприклад, з питань 

економічного обґрунтування проекту або просто з економічних 

питань, питань охорони праці, з технологічної частини, інших 

спеціальних питань) та вчене звання, прізвище, ініціали й 

посада консультанта з цих питань; 

• дата видачі завдання 



Завдання підписується керівником ДП (ДР), який несе 

відповідальність за реальність виконання  та збалансованість його 

обсягу з часом, відведеним на дипломне проектування, а також 

студентом, який своїм підписом засвідчує дату отримання 

завдання для виконання. Завдання є необхідною складовою 

пояснювальної записки. Внесення до нього суттєвих змін 

допускається, як виняток, рішенням випускової кафедри на 

прохання керівника ДП (ДР) тільки протягом  місяця від початку 

дипломного проектування. 

При розробці завдань на дипломне проектування треба 

враховувати відмінності виробничих задач діяльності фахівців 

різних освітньо-кваліфікаційних рівнів, які визначаються їх 

освітньо-кваліфікаційними характеристиками. Виробничі 

задачі бакалавра передбачають переважно діяльність за 

заданим алгоритмом на експлуатаційному рівні, що містить 

процедуру часткового конструювання відповідних рішень 

(стереотипні та переважно діагностичні задачі); спеціаліста – 

діяльність за складним алгоритмом переважно на 

технологічному рівні, що містить процедуру конструювання 

нових рішень (діагностичні та переважно евристичні задачі); 

магістра – інноваційну діяльність за складним алгоритмом на 

дослідницькому рівні, що містить процедуру конструювання 

нових рішень (евристичні задачі). 

Таким чином, завдання на дипломний проект (роботу) 

бакалаврів повинно орієнтувати на розв’язання в основному 

діагностичних задач, що потребує не тільки вибору відомих 

методів рішень, а й перетворення їх для нових (нестандартних) 

умов. Завдання на дипломний проект спеціалістів та магістрів 

повинно бути зорієнтовано на вирішення переважно 

евристичних задач, а дипломна робота – на експериментальні 

або (та) теоретичні наукові дослідження та вирішення певних 

проблем у відповідній галузі знань. 

  



ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ДО СТРУКТУРИ, ОБСЯГУ ТА 

ЗМІСТУ ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТУ (РОБОТИ) 

 

 

Дипломні проекти (роботи) різних освітньо-

кваліфікаційних рівнів за своєю структурою практично 

однакові, а за обсягом, повнотою та науковим рівнем розробки 

(дослідження) питань розрізняються, що є наслідком 

відмінності виробничих задач діяльності фахівця.  

Якщо дипломні роботи ОКР спеціаліста і, особливо, ОКР 

магістра повинні бути, як правило, самостійним закінченим 

науковим дослідженням проблеми в певній галузі, то дипломні 

роботи ОКР бакалавра можуть мати лише самостійні фрагменти 

досліджень у межах загальної проблеми. 

Орієнтовний обсяг, з урахуванням викладеного в 

попередньому пункті, складає: 

дипломних проектів (робіт) бакалавра: від 30 до 50 

сторінок. 

дипломних робіт магістра: від 40 до 80 сторінок. 

 

Наукова робота повинна містити: 

− титульний аркуш (додаток В); 

− зміст; 

− перелік умовних позначень (за необхідності);  

− У вступі; 

− основну частину; 

− висновки; 

− список використаних джерел; 

− додатки (за необхідності). 

 

У титульній сторінці зазначають (додаток В): 

− повну назву навчального закладу та його відомчу 

підпорядкованість; 

− факультет; 

− кафедру, на якій виконана робота; 



− назву роботи; 

− дані про студента; 

− науковий ступінь, вчене звання, прізвище, ім'я, по батькові 

наукового керівника; 

− науковий ступінь, вчене звання, прізвище, ім'я, по батькові 

рецензента; 

− місто та рік подання роботи до захисту. 

 

Зміст подають на початку роботи. Він містить 

найменування та номери початкових сторінок усіх розділів, 

підрозділів, пунктів і підпунктів (якщо вони мають заголовок), 

зокрема вступу, висновків до розділів, загальних висновків, 

додатків, списку використаної літератури та ін. (додаток Д). 

Заголовки однакових ступенів рубрикації слід розміщувати 

один під одним: назви розділів - на одному рівні, підрозділів - 

на іншому. Після заголовків окремих розділів крапка не 

ставиться. 

Якщо в роботі вжито специфічну термінологію, а також 

використано маловідомі скорочення, нові символи, позначення 

та ін., то їх перелік може бути поданий у роботі у вигляді 

окремого списку, який розміщують перед вступом. Перелік 

треба друкувати двома колонками, в яких зліва за абеткою 

наводять скорочення, справа - їх детальне розшифрування. 

Приклад:  

 

ВНС вегетативна нервова система 

ВСР варіабельність серцевого ритму 

ЧСС частота серцевих скорочень 

CV коефіцієнт варіації 

 

Якщо в роботі спеціальні терміни, скорочення, символи, 

позначення і таке інше повторюються менше трьох разів, 

перелік не складають, а їх розшифрування наводять у тексті 

при першому згадуванні. 

Вступ розкриває сутність і стан наукової проблеми 



(завдання), її значущість, підстави та вихідні дані для розробки 

теми, обґрунтування необхідності проведення дослідження. 

Далі подають загальну характеристику роботи в 

рекомендованій нижче послідовності. 

Актуальність теми. Шляхом критичного аналізу та 

порівняння з відомими розв'язаннями проблеми (наукового 

завдання) обґрунтовують актуальність і доцільність роботи для 

розвитку відповідної галузі науки, особливо на користь 

України. У додатку Л подано примірний перелік актуальних 

тем наукових досліджень у галузі фізичної культури і спорту. 

Висвітлення актуальності не повинно бути 

багатослівним. Достатньо кількома реченнями висловити 

головне - сутність проблеми або наукового завдання. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, 

темами. Коротко викладають зв'язок обраного напряму 

досліджень з планами організації, де виконана робота, а також 

з галузевими та (або) державними планами та програмами. 

Обов'язково зазначають номери державної реєстрації науково-

дослідних робіт, базових для підготовки та подання роботи, а 

також роль автора у виконанні цих науково-дослідних робіт. 

Об'єкт дослідження - це процес або явище, що породжує 

проблемну ситуацію й обране для вивчення. 

Предмет дослідження міститься в межах об'єкта. 

Об'єкт і предмет дослідження як категорії наукового 

процесу співвідносяться між собою як загальне і часткове. В 

об'єкті виділяється та його частина, яка є предметом 

дослідження. Саме на нього спрямована основна увага 

здобувача, оскільки предмет дослідження визначає тему 

наукової праці, визначеної на титульному аркуші як її назва. 

Мета і завдання дослідження. Формулюють мету 

роботи та завдання, які необхідно вирішити для досягнення 

поставленої мети. Не слід формулювати мету як 

«Дослідження...», «Вивчення...», оскільки ці слова вказують на 

засіб досягнення мети, а не на саму мету. Для формулювання 

мети обирається мовна конструкція з інфінітивом: розкрити, 

вивчити, виявити, дослідити, пояснити, описати, розробити, 



узагальнити, систематизувати. 

Мета роботи конкретизується у завданнях, кількість яких 

становить 3-4. 

Методи дослідження. Подають перелік використаних 

методів дослідження для досягнення поставленої в роботі мети. 

Перераховувати їх треба не відірвано від змісту роботи, а 

коротко та змістовно визначаючи, що саме досліджувалось тим 

чи іншим методом. Це дасть змогу пересвідчитися в логічності 

та прийнятності вибору саме використаних методів. 

Наукова новизна отриманих результатів. Подають 

коротку анотацію нових наукових положень, запропонованих 

здобувачем особисто. Необхідно показати відмінність 

одержаних результатів від відомих раніше, описати ступінь 

новизни (вперше одержано, удосконалено, систематизовано, 

показано, набуло подальшого розвитку ...). 

Кожне наукове положення чітко формулюють, 

виокремлюючи його основну сутність і зосереджуючи 

особливу увагу на рівні досягнутої при цьому новизни. 

Сформульоване наукове положення повинно читатися і 

сприйматися легко й однозначно. У жодному випадку не можна 

вдаватися до викладу наукового положення у вигляді анотації, 

коли просто констатують, що в роботі зроблено те й те, а 

сутності та новизни із написаного виявити неможливо. 

До цього пункту не можна включати опис нових 

прикладних (практичних) результатів, отриманих у вигляді 

способів, пристроїв, методик, схем, алгоритмів і т.д. Слід 

завжди розмежовувати одержані наукові положення і нові 

прикладні результати, що випливають з теоретичного доробку 

здобувача. 

Практичне значення одержаних результатів. У роботі, 

що має теоретичне значення, треба подати відомості про 

наукове використання результатів досліджень або 

рекомендації щодо їх використання, а в роботі, що має 

прикладне значення - відомості про практичне застосування 

одержаних результатів або рекомендації, як їх використати. 

Відзначаючи практичну цінність здобутих результатів, 



необхідно подати інформацію про ступінь їх готовності до 

використання або масштабів використання. 

Апробація результатів наукового дослідження (якщо 

були публікації по роботі). Вказується, на яких наукових 

з’їздах, конференціях, симпозіумах, нарадах оприлюднено 

результати досліджень, викладені у роботі (якщо такі були, за 

відсутності участі дипломника у перерахованих заходах, даний 

пункт у роботі не наводиться). 

Публікації (якщо були публікації). Вказують, у 

скількох монографіях, статтях у наукових журналах, збірниках 

наукових праць, матеріалах і тезах конференцій, авторських 

свідоцтвах опубліковано результати роботи (якщо такі були, за 

відсутності публікацій – даний пункт не наводиться). 

Структура та обсяг роботи. Наводять кількість розділів, 

літературних джерел, що представлені у науковій роботі. 

Перелічують ілюстрований матеріал. 

 

Основна частина роботи складається з розділів, 

підрозділів, пунктів, підпунктів. Кожний розділ починають з 

нової сторінки. Основному тексту кожного розділу може 

передувати передмова з коротким описом вибраного напряму й 

обгрунтуванням застосованих методів досліджень. У кінці 

кожного розділу формулюють висновки зі стислим 

викладенням наведених у розділі наукових і практичних 

результатів, що дає змогу вивільнити загальні висновки від 

другорядних подробиць. 

У розділах основної частини подають: 

− огляд літератури за темою та вибір напрямів досліджень; 

− виклад методології й основних методів досліджень; У 

експериментальну частину та методику досліджень; 

− відомості про проведені теоретичні й (або) 

експериментальні дослідження; 

− аналіз і узагальнення результатів досліджень. 

 

В огляді літератури студент окреслює основні етапи 



розвитку наукової думки за своєю проблемою. Стисло, 

критично висвітлюючи роботи попередників, студент повинен 

назвати ті питання, що залишились невирішеними і визначити 

своє місце у розв'язанні проблеми. Бажано закінчити цей розділ 

коротким резюме стосовно необхідності проведення 

досліджень у даній галузі. Загальний обсяг огляду літератури 

не повинен перевищувати 20% обсягу основної частини 

роботи. 

 

У другому розділі, як правило, обґрунтовують вибір 

напряму досліджень, наводять методи вирішення задач і їх 

порівняльні оцінки, розробляють загальну методику 

проведення наукових досліджень. У теоретичних роботах 

розкривають методи розрахунків, гіпотези, що розглядаються, 

в експериментальних - принципи дії та характеристики 

використаної апаратури, оцінки похибок вимірювання. 

 

У наступних розділах з вичерпною повнотою викладають 

результати власних досліджень автора з висвітленням того 

нового, що він вносить у розробку проблеми. Здобувач повинен 

давати оцінку повноти вирішення поставлених завдань, оцінку 

достовірності одержаних результатів 

(характеристик, параметрів), їх порівняння з 

аналогічними результатами вітчизняних і зарубіжних праць, 

обґрунтування потреби додаткових досліджень, негативні 

результати, які обумовлюють необхідність припинення 

подальших досліджень. 

Виклад матеріалу підпорядковують одній провідній ідеї, 

чітко визначеній автором. 

 

У висновках викладають найважливіші наукові та 

практичні результати, одержані в роботі, які повинні містити 

формулювання розв'язаної наукової проблеми (завдання), її 

значення для науки та практики. Далі формулюють висновки та 

рекомендації щодо наукового і практичного використання 

здобутих результатів. У першому пункті висновків коротко 



оцінюють стан питання. Далі у висновках розкривають методи 

вирішення поставленої в роботі наукової проблеми (завдання), 

їх практичний аналіз, порівняння з відомими розв'язаннями. 

У висновках необхідно наголосити на якісних і кількісних 

показниках здобутих результатів, обґрунтувати достовірність 

результатів, викласти рекомендації щодо їх використання. 

 

Для повноти сприйняття роботи до додатків, за 

необхідності, доцільно вносити такий допоміжний матеріал: 

− проміжні математичні доведення, формули та розрахунки; 

− таблиці допоміжних цифрових даних; 

− протоколи й акти випробувань, впровадження, розрахунки 

економічного ефекту; 

− інструкції та методики, опис алгоритмів і програм 

розв'язання задач на ЕОМ, розроблених у науковій роботі; 

− допоміжні ілюстрації. 

 

Додатки оформляють як продовження наукової роботи на 

наступних її сторінках, розміщуючи їх у порядку появи 

посилань у тексті. Кожний такий додаток має починатися з 

нової сторінки. Він повинен мати заголовок, надрукований 

угорі малими літерами з першої великої симетрично до тексту. 

Посередині рядка над заголовком малими літерами з 

першої великої друкується слово "Додаток __" і велика літера, 

що позначає додаток. 

 

Додатки слід позначати послідовно великими літерами 

української абетки, за винятком літер І, Є, Ї, Й, О, Ч, Ь, 

наприклад, додаток А, додаток Б та ін. 

 

Текст кожного додатка за необхідності може бути 

поділений на розділи й підрозділи, які нумерують у межах 

кожного додатка. У такому разі перед кожним номером 

ставлять позначення додатка (літеру) і крапку. Наприклад: А.2 

— другий розділ додатка А; В.3.1 — підрозділ 3.1. додатка В. 



Ілюстрації, таблиці і формули, які розміщені в додатках, 

нумерують у межах кожного додатка, наприклад: рис. Д.1.2 — 

другий рисунок першого розділу додатка Д; формула А.1 — 

перша формула додатка А. 

 

Список використаних джерел слід розміщувати в 

алфавітному порядку. Бібліографічний опис джерел складають 

відповідно до чинних стандартів з бібліотечної та видавничої 

справи (додаток Е). 

 

 

  



ПОСЛІДОВНІСТЬ ВИКОНАННЯ НАУКОВОЇ РОБОТИ 

 

 

Наукову роботу доцільно виконувати в такій 

послідовності: 

− вибір теми; 

− з'ясування об'єкта і предмета; 

− визначення мети і завдань дослідження; 

− пошук і підбір літератури з теми дослідження, її вивчення; 

− складання плану-проспекту; 

− написання вступу; 

− виклад теорії і методики дослідження; 

− вивчення досвіду роботи; 

− формулювання висновків і рекомендацій; 

− оформлення списку використаних джерел та додатків; 

− літературне й технічне оформлення роботи, її 

рецензування, підготовка і безпосередній захист.  

 

Процес роботи над дослідженням поділяється на три 

основні етапи: 

− підготовчий; 

− роботи над основним змістом; 

− заключний 

 

Готуючись до викладу матеріалу наукової роботи 

доцільно ще раз уважно прочитати її назву, що містить 

проблему, яка повинна бути розкрита. Проаналізований та 

систематизований матеріал викладається відповідно до змісту 

у вигляді окремих розділів і підрозділів (параграфів). У 

кожному розділі висвітлено самостійне питання, а підрозділі 

(параграфі) - окрему частину цього питання. 

Тема повинна бути розкрита без пропуску логічних 

ланок, тому починаючи працювати над розділом, треба 

відмітити його ідею, а також базові тези кожного підрозділу. їх 

необхідно підтверджувати фактами, думками різних авторів, 



результатами експерименту. Потрібно уникати безсистемного 

викладення фактів без достатнього їх осмислення та 

узагальнення. 

До кожного розділу роботи необхідно зробити висновки, 

на основі яких формулюють висновки до всієї роботи в цілому. 

Оперативно і в повному обсязі зібрати практичний 

матеріал, узагальнити його та систематизувати допоможе 

оволодіння студентом основними методами дослідження: 

спостереженням, експериментом, бесідою, анкетуванням, 

інтерв'ю, математичними методами обробки даних, методом 

порівняльного аналізу тощо. Найкращих результатів можна 

досягти при комплексному їх використанні, проте слід 

пам'ятати, що залежно від особливостей теми дослідження, 

специфіки предмета і конкретних умов окремі методи можуть 

набути домінантного значення. 

Використання відомих у науці методів накопичення, 

вивчення, систематизації фактів та практичного досвіду дасть 

змогу виконати основне завдання роботи: поєднати знання в 

цілісну систему, вивести певні закономірності, визначити 

подальші тенденції розвитку теорії та практики відповідної 

сфери діяльності. 

На заключному етапі передбачається формулювання 

висновків до курсової, бакалаврської, дипломної, магістерської 

робіт, оформлення списку літератури та додатків, редагування 

тексту, його доопрацювання з урахуванням зауважень 

наукового керівника, підготовка роботи до захисту. 

Висновки - це завершальна частина наукової роботи. 

Вони повинні бути лаконічні та змістовні. У них виявляється 

здатність студента до абстрагування, аналізу і синтезу 

наукового матеріалу. Висновки подаються у вигляді окремих 

лаконічних положень. Дуже важливо, щоб вони відповідали 

поставленим завданням. У цьому аспекті необхідно зазначити 

не тільки те позитивне, що вдалося виявити в результаті 

вивчення теми, а й недоліки та проблеми практичного 

функціонування культурологічних і документальних систем, а 

також конкретні рекомендації щодо їх усунення. Основна 



вимога до заключної частини — не повторювати змісту вступу, 

основної частини роботи і висновків, сформульованих у 

розділах. 

Список використаних джерел складається на основі 

робочої картотеки і відображає обсяг використаних джерел та 

ступінь вивченості досліджуваної теми, є "візитною карткою" 

автора, його професійним обличчям, засвідчує рівень 

володіння навичками роботи з науковою літературою. Перелік 

повинен містити бібліографічний опис джерел, використаних 

студентом під час праці над темою. Укладаючи його, необхідно 

дотримуватись вимог державного стандарту. Кожний 

бібліографічний запис треба починати з нового рядка, 

літературу слід розташовувати в алфавітному порядку авторів 

та назв праць або в міру посилань. У тексті роботи слід давати 

у дужках посилання на номери списку. 

Якщо необхідно вказати сторінку, її ставлять через кому 

після номера видання. 

У відповідності з "Концепцією модернізації системи 

освіти" "... метою сучасної освіти стає виховання особистості, 

здатної до самовизначення, до самоосвіти, саморозвитку, а 

зміст освіти орієнтується на створення умов для 

самовдосконалення, самореалізації особистості, усвідомлення 

себе як суб'єкта освітнього процесу, ... 183, с.73] 

Завершуючи написання наукової роботи, необхідно 

систематизувати ілюстративний матеріал. 

 

Роботу друкують на одному боці аркуша білого паперу 

формату А4 (210x297 мм) з використанням шрифту Times New 

Roman у текстовому редакторі Microsoft Word 14 кеглем, 

міжрядковий інтервал становить 1,5. Текст наукового 

дослідження друкують, залишаючи поля таких розмірів: ліве - 

30 мм, праве - 10 мм, верхнє - 20 мм, нижнє - 20 мм. 

 

Текст основної частини наукового дослідження 

поділяють на розділи, підрозділи, пункти та підпункти. 

Заголовки структурних частин наукового дослідження 



«ЗМІСТ», «ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ», «ВСТУП», 

«РОЗДІЛ», «ВИСНОВКИ», «СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ 

ДЖЕРЕЛ», «ДОДАТКИ» друкують великими літерами, 

жирним шрифтом симетрично до набору: 

 

РОЗДІЛ 2 

МЕТОДИ Й ОРГАНІЗАЦІЯ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 

Кожну структурну частину наукового дослідження треба 

починати з нової сторінки. 

Заголовки підрозділів друкують маленькими літерами 

(крім першої великої) з абзацного відступу. Крапку в кінці 

заголовка не ставлять. Якщо заголовок складається з двох або 

більше речень, їх розділяють крапкою. 

 

3.1. Структура й поширеність порушень виявлених у 

досліджуваних пацієнтів та оцінка епідеміологічного 

статусу 

 

Для оцінки динаміки показників структури і поширеності 

виявлених порушень у досліджуваного контингенту нами … 

 

Заголовки пунктів друкують маленькими літерами з 

абзацного відступу в підбір до тексту. У кінці заголовка, 

надрукованого в підбір до тексту, ставиться крапка. 

 

3.1.1. Вплив застосованого методу на... 

 

Відстань між заголовком (за винятком заголовка пункту) 

та текстом повинна дорівнювати 3 інтервалам. 

До загального обсягу наукового дослідження не входять 

додатки, список використаних джерел, таблиці та рисунки, які 

повністю займають площу сторінки. Але всі сторінки 

зазначених елементів наукового дослідження підлягають 

суцільній нумерації. 



 

Цифровий матеріал слід оформляти у вигляді таблиць. 

Таблиця - науковий документ, який містить перелік 

систематизованих цифрових даних або якихось інших 

відомостей, розташованих у певному порядку, за графами. 

Основними елементами таблиці є: порядковий номер, 

тематичний заголовок, боковик (заголовків, рядків), головка 

(заголовків та підзаголовків граф), горизонтальні рядки та 

вертикальні графи (колонки).Якщо потрібно перенести 

таблицю на другу сторінку, над нею зазначається 

"Продовження табл. (номер)" і повторюється рядок номерів 

граф. Приклад побудови таблиці: 
 

Таблиця  (номер) 

Назва таблиці 

    Заголовки колонок 

     Підзаголовки 

колонок 

       

       

       

 Заголовки 

рядків 

Колонки  

 

Ілюстрації подаються у роботі одразу ж після тексту, де 

вони згадані вперше, або на наступній сторінці. Ілюстрації 

нумерують послідовно у межах розділу. Номер ілюстрації 

складається з номера розділу і порядкового номера ілюстрації. 

Основними видами ілюстративного матеріалу в наукових 

дослідженнях є креслення, схема, фотографія, діаграма, графік. 
 



 
Рис. 2.1. Вплив застосованого методу на динаміку показників швидкості 

реакції у досліджуваного контингенту пацієнтів. 

 

Формули, рівняння виконуються у формульному 

редакторі і нумеруються у дужках без слова "формула". Номер 

формули наводиться біля правого поля сторінки навпроти 

останнього її рядка; рівняння і формули для наочності 

виділяють з тексту вільними рядками. Наприклад: 

 

А= 
В-С х 100                                     

(1.1) Д 
 

Нумерацію сторінок, розділів, підрозділів, пунктів, 

підпунктів, рисунків (малюнків), таблиць, формул подають 

арабськими цифрами без знака №. Першою сторінкою є 

титульний аркуш, який включають до загальної нумерації 

сторінок. На титульному аркуші номер сторінки не ставлять, на 

наступних сторінках номер проставляють у правому верхньому 

куті сторінки без крапки в кінці. 

Підрозділи нумерують у межах кожного розділу. Номер 

підрозділу складається з номера розділу і порядкового номера 

підрозділу, між якими ставлять крапку. В кінці номера 

підрозділу повинна стояти крапка, наприклад: «2.3.» (третій 

підрозділ другого розділу). Потім у тому ж рядку йде заголовок 

підрозділу. 

Дипломна робота має містити щонайменше  50-70 
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літературних джерел, (з них щонайменше 5 публікацій 

іноземних авторів). До списку літератури включають тільки ті 

публікації, на які є посилання в текстах наукових робіт. 

Перед друком тексту слід перевірити, щоб на початок 

рядка не переносились: 

− одиниці вимірювання, якщо значення величини знаходиться 

в кінці попереднього рядка; 

− прізвище, якщо ініціали залишились на попередньому рядку 

(якщо імена й по батькові подаються повністю, то прізвища 

можна переносити); 

− латинська видова назва, якщо скорочена до одного символу 

родова назва залишилась у кінці попереднього рядка; 

− продовження речення, якщо на попередньому рядку його 

початок поданий словом із 1-2 символів («В ... », «А ...», 

«На...» тощо); 

− граматичні закінчення порядкових числівників, написаних 

цифрами (2-й, 4-го та ін.). 

  



МОВА І СТИЛЬ НАУКОВОЇ РОБОТИ 

 

 

Оскільки ДР є насамперед кваліфікаційною працею, її 

мові і стилю слід приділити дуже серйозну увагу. Адже саме 

мовностилістична культура ДР найкраще виявляє загальну 

культуру її автора. 

Мова і стиль ДР як частина писемної наукової мови 

склалися під впливом так званого академічного етикету, 

сутністю якого є інтерпретація власної і запозичених точок 

зору з метою обґрунтування наукової істини. Вже 

встановилися певні традиції у спілкуванні вчених між собою як 

в усній, так і в писемній мові. Проте не слід думати, що існує 

збірка “писаних” правил наукової мови. Можна говорити лише 

про деякі усталені особливості. 

Найхарактернішою ознакою писемної наукової мови є 

формально-логічний спосіб викладу матеріалу. Це знаходить 

своє відображення у всій системі мовних засобів. Науковий 

виклад складається головним чином з роздумів, метою яких є 

доведення істин, виявлених у результаті дослідження фактів 

дійсності. 

Для наукового тексту характерними є смислова 

завершеність, цілісність і зв'язність. Найважливішим засобом 

вираження логічних зв'язків тут є спеціальні функціонально-

синтаксичні засоби зв'язку, що вказують на послідовність 

розвитку думки (спочатку, насамперед, потім, по-перше, по-

друге, отже і т.ін.), заперечення (проте, тимчасом, але, у той час 

як, тим не менше, аж ніяк), причинно-наслідкові відношення 

(таким чином, тому, завдяки цьому, відповідно до цього, 

внаслідок цього, крім того, до того ж), перехід від однієї думки 

до іншої (раніше ніж перейти до..., звернімося до..., розглянемо, 

зупинимось на..., розглянувши..., перейдемо до..., необхідно 

зупинитися на..., необхідно розглянути...), результат, висновок 

(отже, значить, як висновок, на закінчення зазначимо, все 

сказане дає змогу зробити висновок, підсумовуючи, слід 

сказати...) 



Засобами логічного зв'язку можуть виступати 

займенники, прикметники і дієприкметники (даний, той, такий, 

названий, вказаний і т.ін.). 

На рівні цілого тексту для наукової мови мабуть 

основною прикметою є цілеспрямованість і прагматизм. Звідси 

стає зрозумілим, чому емоційні мовні елементи в наукових 

роботах не відіграють особливої ролі. Науковий текст 

характеризується тим, що його складають лише точні, отримані 

в результаті тривалих спостережень і наукових експериментів 

відомості та факти. Це обумовлює і точність їх словесного 

вияву, і, таким чином, використання спеціальної термінології. 

Треба добре пам'ятати, що науковий термін - це не просто 

слово, а втілення сутності даного явища. Отже добирати 

наукові терміни і визначення необхідно дуже уважно. Не 

можна довільно змішувати в одному тексті різну термінологію, 

пам'ятаючи, що кожна галузь науки має свою, притаманну 

тільки їй термінологічну систему. 

Фразеологія наукової прози також вельми специфічна. 

Вона покликана, з одного боку, визначати логічні зв'язки між 

частинами висловлювань (такі, наприклад, стійкі сполучення, 

як “навести результати”, “як показав аналіз”, “на підставі 

отриманих даних”, “підсумовуючи сказане”, “звідси випливає, 

що” і т.ін.), з іншого боку, позначати певні поняття, будучи, по 

суті, термінами (такі, наприклад, “струм високої напруги”, 

“державне право”, “вільна економічна зона” і т.ін.). 

Розглянемо тепер деякі особливості наукової мови, котрі 

суттєво впливають на мовно-стилістичне оформлення ДР. 

Насамперед слід відзначити наявність великої кількості 

іменників із абстрактним значенням, а також віддієслівних 

іменників (дослідження, розгляд, вивчення і т.ін.). 

У науковій прозі широко представлені відносні 

прикметники, оскільки саме вони на відміну від якісних дають 

змогу з граничною точністю вказувати достатні і необхідні 

ознаки понять. 

Як відомо, не можна утворювати форми ступенів 

порівняння відносних прикметників. Тому в науковому тексті, 



використовуючи якісні прикметники, перевагу віддають 

аналітичним формам вищого та найвищого ступенів. Для 

утворення найвищого ступеня часто використовують слова 

“найбільш”, “найменш”. 

Особливістю мови наукової прози є також відсутність 

експресії. Звідси домінуюча форма оцінки - констатація ознак, 

притаманних слову, яке визначають. Тому більшість 

прикметників є тут частинами термінологічних виразів. Так, 

правильним буде прикметник “наступні” замінити 

займенником “такі”, котрий всюди підкреслює послідовність 

перерахування особливостей і прикмет. 

Дієслово і дієслівні форми несуть в тексті наукових праць 

особливе інформаційне навантаження. Автори звичайно 

пишуть “проблема, яка розглядається”, а не “проблема, яка 

розглянута”. Ці дієслівні форми служать для окреслення 

постійної ознаки предмета (у наукових законах, 

закономірностях, встановлених раніше або в процесі даного 

дослідження), вони використовуються також при описі ходу 

дослідження, доведення, в описі устрою приладів і машин. 

Широко вживаються також дієслівні форми 

недоконаного виду минулого часу дійсного способу, бо вони не 

фіксують відношення до дії, яка описується, на момент 

висловлювання. 

Рідше - дієслова умовного і майже ніколи - наказового 

способу. Часто використовуються зворотні дієслова, пасивні 

конструкції, що обумовлено необхідністю підкреслити об'єкт 

дії, предмет дослідження (наприклад, “У даній статті 

розглядаються...”, “Передбачено виділити додаткові 

кредити...”). 

У науковій мові дуже поширені вказівні займенники 

“цей”, “той”, “такий”. Вони не тільки конкретизують 

предмет, але й визначають логічні зв'язки між частинами 

висловлювання (наприклад, “Ці дані служать достатньою 

підставою для висновку...”). Займенники “щось”, “дещо”, “що-

небудь” через неконкретність їх значення в тексті наукових 

робіт не використовуються. 



Зупинимося тепер на синтаксисі наукової мови. Оскільки 

вона характеризується логічною послідовністю, тут окремі 

речення і частини складного синтаксичного цілого, всі 

компоненти (прості та складні), як правило, дуже тісно 

пов'язані один з одним, кожен наступний випливає з 

попереднього або є наступною ланкою в розповіді або 

міркуваннях. Тому для тексту роботи, який потребує складної 

аргументації і виявлення причинно-наслідкових відносин, 

властиві складні речення різних видів з чіткими синтаксичними 

зв'язками. Звідси розмаїття складених сполучників підрядності 

“завдяки тому, що”, “між тим як”, “тому що”, “замість 

того, щоб”, “з огляду на те, що”, “зважаючи на те, що”, 

“внаслідок того, що”, “після того, що”, “в той час як” та ін. 

Особливо часто використовуються похідні прийменники 

“упродовж”, “відповідно до... ”, “у результаті”, “на відміну 

від...”, “поряд з...”, “у зв'язку з” і.т.ін. 

У науковому тексті частіше зустрічаються 

складнопідрядні, ніж складносурядні речення. Це пояснюється 

тим, що підпорядковуючі конструкції відбивають причинні, 

наслідкові, умовні і тому подібні відношення, а також тим, що 

окремі частини у складнопідрядному реченні тісно пов'язані 

між собою. Частини ж складносурядного речення немов би 

нанизуються одна на іншу, утворюючи своєрідний ланцюг, 

окремі ланки якого мають незалежність і легко піддаються 

перегрупуванню. 

Безособові, неозначено-особові речення в тексті 

дисертаційних робіт вживаються при описі фактів, явищ та 

процесів. Називні речення використовуються в назвах розділів, 

підрозділів і пунктів, у підписах під рисунками, діаграмами, 

ілюстраціями. 

Писемна наукова мова має й чисто стилістичні 

особливості. Об'єктивність викладу основна її стилістична 

риса. Звідси наявність у тексті наукових праць вставних слів і 

словосполучень на позначення ступеня достовірності 

повідомлення. Завдяки таким словам той чи той факт можна 

подати як достовірний (дійсно, насправді, зрозуміло), 



припустимий (треба гадати, як видно), можливий (можливо, 

ймовірно). 

Обов'язковою вимогою об'єктивності викладу матеріалу є 

також вказівка на джерело повідомлення, автора висловленої 

думки, чи якогось виразу. У тексті цю умову можна реалізувати 

за допомогою спеціальних вставних слів і словосполучень (“за 

повідомленням”, “за відомостями”, “на думку”, “заданими”, 

“на нашу думку” і т.ін.). 

Діловий і конкретний характер опису явищ, які 

вивчаються, фактів і процесів майже повністю виключає 

емоційно забарвлені слова та вигуки. 

Стиль писемної наукової мови - це безособовий монолог. 

Тому виклад звичайно ведеться від третьої особи, бо увага 

зосереджена на змісті та логічній послідовності повідомлення, 

а не на суб'єкті. Порівняно рідко використовуються форми 

першої і зовсім не використовуються - другої особи 

займенників однини. Авторське “я” ніби відступає на другий 

план. 

Нині стало неписаним правилом у наукових роботах 

замість “я” використовувати “ми”, з огляду на те, що вираз 

суб'єкта авторства як формального колективу надає більшого 

об'єктивізму викладенню. Справді, вираз авторства через “ми” 

дає змогу відобразити власну думку як думку певної групи 

людей, наукової школи чи наукового напрямку. І це цілком 

зрозуміло, оскільки сучасну науку характеризують такі 

тенденції, як інтеграція, колективність творчості, комплексний 

підхід до вирішення проблем. Займенник “ми” та його похідні 

якомога краще передає й відтінює ці тенденції. 

Ставши фактом наукової мови, займенник “ми” обумовив 

цілу низку нових похідних словосполучень, наприклад такий: 

“на нашу думку”. Проте нагромадження в тексті займенника 

“ми” справляє малоприємне враження. Тому автори наукових 

праць намагаються використовувати звороти, що виключають 

наявність цього займенника. На допомогу приходять 

конструкції з невизначено-особовими реченнями (“Спочатку 

проводять відбір зразків для аналізу, а потім встановлюють їх 



відповідність за розмірами шаблонів...”). Використовується 

також форма викладу від третьої особи (“Автор вважає... ”). 

Аналогічну функцію виконує речення з пасивними 

дієприкметниками (“Розроблений комплексний підхід до 

вивчення...”), в якому відпадає потреба у фіксації суб'єкта дії, 

що тим самим дає змогу уникати в тексті дисертації особових 

займенників. 

Якостями, котрі визначають культуру наукової мови, є 

точність, ясність і стислість. Смислова точність - одна з 

головних умов забезпечення наукової та практичної 

значущості інформації, вміщеної в тексті наукової праці. 

Недоречно вжите слово може суттєво викривити сенс 

написаного, призвести до подвійного тлумачення тієї чи тієї 

фрази, надати всьому тексту небажаної тональності. 

Буває, що точність порушується через синонімію 

термінів. Наприклад, коли здобувач пише то “розрідження”, то 

“вакуум”; то “водяна турбіна”, то “гідротурбіна”; або в одному 

випадку “томати”, а в іншому - “помідори”. Отже, термінів-

синонімів в одному вислові бути не повинно. 

Точність наукової мови забезпечується ще й 

дотриманням стилістичних норм і зв'язків слів у реченні. 

Порушення їх породжує неправильне тлумачення висловленої 

думки. Так, двозначною є конструкція; “Інші речовини з 

подібними властивостями відсутні” (інші речовини чи подібні 

властивості відсутні - зрозуміти важко). 

Дуже часто автори наукових робіт пишуть “і т. ін. “ не 

знаючи, як продовжити перелік, або вводять до тексту 

словосполучення “цілком очевидно”, коли не можуть викласти 

інших аргументів. Звороти “відомим чином” або “спеціальним 

пристроєм” нерідко засвідчують, що автор у першому випадку 

не знає яким чином, а у другому - який саме пристрій. 

Причиною неясності висловлювання може стати 

неправильне розташування слів у реченні. Наприклад: “Чотири 

подібних автомати обслуговують кілька тисяч людей”. Тут 

підмет не відрізняється за формою від прямого додатка і тому 

незрозуміле, хто (або що) є суб'єктом дії: люди чи автомати, які 



їх обслуговують. 

Нерідко доступність і дохідливість називають простотою. 

Простота викладу сприяє тому, що текст роботи читається 

легко, тобто коли думки автора сприймаються без ускладнень. 

Проте не можна ототожнювати простоту і примітивність. Не 

слід також плутати простоту із загальнодоступністю наукової 

мови. Популяризація тут виправдана лише в тих випадках, коли 

наукова праця призначена для масового читача. 

Стислість - третя необхідна й обов'язкова якість наукової 

мови. Реалізація цієї якості означає вміння уникнути 

непотрібних повторів, надмірної деталізації і словесного 

мотлоху. Кожне слово і вираз служать тут тій меті, яку можна 

сформулювати таким дном: якомога не тільки точніше, але й 

стисліше донести сутність справи. Тому слова 

словосполучення, які не несуть жодного смислового 

навантаження, повинні бути повністю виключені з тексту 

наукової роботи. 

Багатослів'я або мовна надмірність найчастіше 

виявляється у вживанні зайвих слів. Наприклад: “З цією метою 

фірма використовує наявні підсобні приміщення” (якщо 

приміщень немає, то й використовувати їх не можна); 

“Перевіркою було встановлено, що існуючі розцінки у багатьох 

торгових точках нашого міста були значно завищені” розцінки, 

які не існують, не можуть бути ні завищеними, ні заниженими). 

Щоб уникнути багатослів'я, необхідно перш за все 

боротися із плеоназмами, коли до тексту вповзають непотрібні 

слова. Вони свідчать не тільки про мовну недбалість її автора, 

а й часто вказують на нечіткість його уявлення про предмет 

дослідження або на те, що він просто не розуміє точного сенсу 

слів, узятих із чужої мови. Так з'являються сполучення типу: 

“інтервал перерви”, “внутрішній інтер'єр”, “габаритні розміри” 

і т.ін. 

До мовної надмірності слід віднести і вживання без 

потреби чужомовних слів, які дублюють українські і тим самим 

невиправдано ускладнюють вислів. Навіщо, наприклад, 

говорити “нічого екстраординарного”, коли можна сказати 



“нічого особливого”; замість ординарний - звичайний, 

індиферентне - байдуже, ігнорувати - не помічати, лімітувати - 

обмежувати, орієнтовно - приблизно, функціонувати - діяти, 

диверсифікація - різноманітність, детермінувати - визначати, 

апробація - перевірка і т.д. 

Неправильне або паралельне використання чужомовної 

лексики призводить, як правило, до зайвих повторень, 

наприклад: “промислова індустрія”, “форсувати будівництво 

прискореними темпами”. 

Інший різновид багатослів'я - тавтологія, тобто 

повторення одного й того ж іншими словами. Багато робіт 

переповнено повтореннями однакових або близьких за 

значенням слів. 

 

  



ПОРЯДОК ДОПУСКУ ДИПЛОМНИХ ПРОЕКТІВ 

(РОБІТ) ДО ЗАХИСТУ 

 

 

До захисту в ДЕК допускаються дипломні проекти 

(роботи), теми яких затверджені наказом ректора університету, 

а структура, зміст та якість викладення матеріалу та 

оформлення відповідають вимогам методичних рекомендацій 

(вказівок) випускових кафедр, що підтверджено підписами 

керівника та консультантів проекту (роботи) та наявністю 

відгуку керівника ДП (ДР). 

Допуск до захисту ДП (ДР) у ДЕК здійснюється 

завідувачем випускової кафедри, який приймає позитивне 

рішення на підставі викладеного вище або підсумків 

попереднього захисту проекту (роботи) на кафедрі, якщо це 

оформлено відповідним протоколом засідання кафедри. 

Допуск підтверджується візою завідувача кафедри на 

титульному аркуші пояснювальної записки. Списки студентів, 

допущених до захисту, затверджуються деканом факультету 

(директором інституту). 

Проект (робота), в якому виявлені принципові недоліки у 

прийнятих рішеннях, обґрунтуваннях, розрахунках та висновках, 

суттєві відхилення від вимог державних стандартів, до захисту в 

ДЕК не допускаються. Рішення про це приймається на засіданні 

випускової кафедри, витяг з протоколу якого разом зі службовою 

завідувача кафедри подаються  декану факультету (директору 

інституту) для підготовки матеріалів до наказу ректора про 

відрахування студента. 

Дипломний проект (робота), допущений до захисту в 

ДЕК, направляється завідувачем кафедри на рецензування. 
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/Б.Ф.Ведмеденко. - Чернівці, 2002. - 486 с 

Белей М.Д. Методи психодіагностики: 

інструментарій та процедурні особливості /М.Д. 

Белей, І.М. Гоян. –І вано - Франківськ, 2001. - 204 с  

Вікова та педагогічна психологія: навчальний посіб. 

[Скрипченко О.В., Долинська Л.В., Огороднійчук 

З.В.] - К.: Просвіта, 2001. - 416 с 

Чотири автори 
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Кисляченко М. Ф., Лобастов І. В., Нечипорук А. А.]. 
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нормативи). 
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авторів 
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Шевчук]. - К.: Грамота, 2007. - 638, [1] с. 
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НТУУ "КПГ, 2006. - 125 с 
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и современный спорт: международный сборник 

научных работ по психологии спорта. - М.: 

Физкультура и спорт, 1982. - С. 178-182. 

Словники 

Тимошенко 3. І. Болонський процес в дії : словник-

довідник основ, термінів і понять з орг. навч. 

процесу у вищ. навч. закл. /3.І. Тимошенко, О.І. 

Тимошенко. -К.: Європ. ун-т, 2007. - 57 с. 

Атласи 

Анатомія пам'яті: атлас схем і рисунків провідних 

шляхів і структур нервової системи, що беруть 

участь у процесах пам'яті: посіб. для студ. та лікарів /                   

О. Л. Дроздов, Л. А. Дзяк, В. О. Козлов, В. Д. 

Маковецький. - 2-ге вид., розшир, та доповн. -

Дніпропетровськ: Пороги, 2005. -218 с. Куерда X. 

Атлас ботаніки / Хосе Куерда; [пер. з ісп. В. Й. 

Шовкун]. - X.: Ранок, 2005. - 96 с. 

Законодавчі та 

нормативні 

документи 

Медична статистика: зб. нормат. док. / упоряд. та 

голов, ред. В. М. Заболотько. - К.: МНІАЦ мед. 

статистики: Медінформ, 2006. - 459 с. - (Нормативні 

директивні правові документи). 

Бібліографічні 

показчики 

Куц О.С. Бібліографічний покажчик та анотації 

кандидатських дисертацій, захищених у 

спеціалізованій вченій раді Львівського державного 



університету фізичної культури у 2006 році /О. Куц, 

О. Вацеба. -Львів : Укр. технології, 2007. - 74 с 

Частина книги, 

періодичного, 

продовжуваного 

видання 

Козіна Ж. Л. Теоретичні основи і результати 

практичного застосування системного аналізу в 1 

наукових дослідженнях в області спортивних ігор / 

Ж. 1 Л. Козіна // Теорія та методика фізичного 

виховання. -2007. - №6.  - С. 15-18, 35-38.  

 

Гранчак Т. Інформаційно-аналітичні структури 

бібліотек в умовах демократичних перетворень / 

Тетяна Гранчак, Валерій Горовий // Бібліотечний 

вісник. - 2006. - № 6. –С. 14-17.  

 

Валькман Ю. Р. Моделирование НЕ-факторов - 

основа интеллектуализации компьютерных 

технологий / |Ю. P. Валькман, В. С. Быков, А. Ю. 

Рыхальский // Системні дослідження та інформаційні 

технології. - 2007. - № 1. - С 39-61.  

Автореферати 

дисертацій 

Смоленцева В.Н. Развитие самообладания у боксеров 

на этапе начальной спортивной подготовки с учетом 

индивидуально - психологических особенностей: 

(автореф. дис. на соискание учен, степени канд. 

психол. наук: спец. 19.00.01 "Общая психология, 

психология личности, история психологии" /В.Н. 

Смоленцева. -Омск, 1997.-19 с.  

Авторські 

свідоцтва 

А. с 1007970 СССР, МКИ3 В 25 J 15/00. Устройство 

для захвата неориентированных деталей типа валов / 

В. С. Ваулин, В. Г. Кемайкин (СССР). - № 

3360585/25-08 ; заявл. 23.11.81; опубл. 30.03.83, Бюл. 

№ 12. 

Патенти 

Пат. 2187888 Российская Федерация, МПК7  Н 04 В 

1/38, Н 04 J 13/00. Приемопередающее устройство / 

Чугаева В .И.; заявитель и патентообладатель 

Воронеж, науч.-исслед. ин-т связи. - 

№2000131736/09; заявл. 18.12.00; опубл. 20.08.02, 

Бюл. № 23 (II ч.). 



Електронні 

ресурси 

Богомольний Б. Р. Медицина екстремальних 

ситуацій [Електронний ресурс]: навч. посіб. для студ. 

мед. вузів III-IV рівнів акредитації / Б. Р. 

Богомольний, В. В. Кононенко, П. М. Чуев. - 80 Міn / 

700 MB. - Одеса: Одес. мед. ун-т., 2003. - (Бібліотека 

студента-медика) - 1 електрон, опт. диск (CD-ROM); 

12 см. – Систем. вимоги: Pentium; 32 Mb RAM; 

Windows 95, 98, 2000, XP ; MS Word 97-2000. - Назва 

з контейнера.  

 

Бібліотека і доступність інформації у сучасному 

світі: електронні ресурси в науці, культурі та освіті: 

(підсумки 10-ї Міжнар. конф. „Крим-2003") 

[Електронний ресурс] / Л.И.Костенко, А. О. 

Чекмарьов, А. Г. Бровкін, І. А. Павлуша // 

Бібліотечний вісник - 2003. - № 4. - С. 43. - Режим 

доступу до журн. : 

http://www.nbuv.aov.ua/articles/2003/03klinko.htm. 
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